                                             Đề ôn số 1 môn KHTN

I.Trắc nghiệm khách quan.Khoanh tròn vào đáp án đúng nhất

Câu 1.Hai dây dẫn bằng đồng cùng tiết diện có điện trở lần lượt là 3( và 4(. Dây thứ nhất có chiều dài 30m. Hỏi chiều dài của dây thứ hai?
A. 25m.                  B. 35m.                 C. 40m.                 D. 45m.
Câu 2.Nếu giảm chiều dài của một dây dẫn đi 2 lần và tăng tiết diện dây đó lên 4 lần thì điện trở suất của dây dẫn sẽ
A. Giảm 16 lần.                          B. Tăng  16 lần.          

C. Tăng 8 lần.                             D. Không đổi.

Câu 3.Đặt hiệu điện thế 24V vào hai đầu một đoạn mạch điện gồm biến trở con chạy nối tiếp với bóng đèn có điện trở 12(. Điều chỉnh để biến trở có giá trị lớn nhất, khi đó dòng điện qua mạch là 0,5A. Biến trở có giá trị lớn nhất là bao nhiêu?
A. 48 (.            B. 36 (.                   C. 24 (.                     D.12 (.
Câu 4.Một biến trở con chạy được mắc nối tiếp với một bóng đèn loại 6V – 0,5A rồi mắc vào nguồn điện có hiệu điện thế 24V. Khi con chạy ở giữa biến trở thì đèn sáng bình thường.Điện trở toàn phần của biến trở là
A. 18
[image: image1.wmf]W

.               B. 36
[image: image2.wmf]W

.               C. 48
[image: image3.wmf]W

.                    D. 72
[image: image4.wmf]W

.

Câu 5.Công suất điện cho biết :
A. Công của dòng điện trong thời gian t.

B. Năng lượng của dòng điện.

C. Lượng điện năng sử dụng trong một đơn vị thời gian.

D. Mức độ mạnh, yếu của dòng điện.

Câu 6.Một bóng đèn có ghi (220V - 75W). Công suất điện của bóng đèn bằng 75W nếu bóng đèn được mắc vào hiệu điện thế.
A. Nhỏ hơn 220V                        B. Lớn hơn 220V

C. Bằng 110V                             D. Bằng 220V
Câu 7.Giữa 2 điểm A,B của một mạch điện có hiệu điện thế không đổi U=24V, người ta mắc song song 2 dây điện trở R1 = 10Ω  và R2= 40Ω. Cường độ dòng điện qua mỗi điện trở  R1 , R2 là:
A. I1 = 2,4A; I2 = 0,6A.                          B. I1 = 0,9A; I2 = 0,6A.

C. I1 = 2,4A; I2 = 2,4A.                          D. I1 = 0,8A; I2 = 0,4A.

Câu 8.Giữa 2 điểm A,B của một mạch điện, hiệu điện thế luôn luôn không đổi và bằng 9V, người ta mắc song song 2 dây điện trở R1 và R2. Cường độ dòng điện qua dây dẫn thứ nhất I1 = 0,6A; qua dây thứ hai I2 = 0,4A. Điện trở tương đương của cả đoạn mạch 
A. Rtđ = 9Ω.                 B. Rtđ = 15Ω.
        C. Rtđ = 22,5Ω.
   D. Rtđ = 37,5Ω.

C©u 9.C¸c nguyªn tè ho¸ häc tham gia cÊu t¹op pr«tªin lµ: 

        A. C, H, O, N, P .                                              B. C, H, O, N.

        C. K, H, P, O, S , N .                                          D. C, O, N, P. 

Câu 10. Một gen có 2700 nucleotit , có hiệu số giữa A và G bằng 10%  số nucleotit của gen. Tính số lượng từng loại nucleotit của gen 
A. G = X = 540 (N), A= T = 810 (N).           B. A=T = 405 (N) , G = X=270 (N).       .

C. G = X = 1080 (N), A= T = 1620(N).          D. A=T = 1215(N) , G = X=810(N).

Câu 11.Giao tö lµ.

A. TÕ bµo dinh dôc ®¬n béi          

B. §­îc t¹o tõ sù gi¶m ph©n cña tÕ bµo sinh dôc thêi k× chÝn

C. Cã kh¶ n¨ng t¹o thô tinh t¹o ra hîp tö

D. C¶ A, B, C ®Òu ®óng

C©u 12.C¸c d¹ng ®ét biÕn cÊu tróc cña NST ®­îc gäi lµ:

A. MÊt ®o¹n, lÆp ®o¹n, ®¶o ®o¹n, thªm ®o¹n

B. MÊt ®o¹n, chuyÓn ®o¹n, ®¶o ®o¹n, thªm ®o¹n

C.MÊt ®o¹n, chuyÓn ®o¹n, ®¶o ®o¹n, lÆp ®o¹n

D.MÊt ®o¹n, chuyÓn ®o¹n, ®¶o ®o¹n

Câu 13. Gen B bị đôt biến thành gen b.Gen b dài hơn gen B 3,4 Ăngtorong

Vậy đột biến gen dạng gì?

A. Mất 1 cặp Nucleotit.                                    B.Thêm 1 cặp Nucleotit.

C. Thay thế 1 cặp Nucleotit.                            D. Đảo 1 cặp Nucleotit
C©u 14: Trong tÕ bµo sinh d­ìng cña ng­êi bÖnh nh©n T¬cn¬ cã hiÖn t­îng.

A. Thõa 1 NST sè 21                        B. ThiÕu 1 NST sè 21

C. Thõa 1 NST giíi tÝnh X               D.ThiÕu 1 NST giíi tÝnh X

C©u 15.Khi giao phÊn gi÷a c©y cã qu¶ trßn, chÝn sím víi c©y cã qu¶ dµi, chÝn muén. KiÓu h×nh nµo ë con lai d­íi ®©y ®­îc xem lµ biÕn dÞ tæ hîp
A. Qu¶ trßn, chÝn sím                       B. Qu¶ dµi, chÝn muén

C. Qu¶ trßn, chÝn muén                     D. C¶ 3 kiÓu h×nh võa nªu

Câu 16.Ở cà chua, gen A quy định thân đỏ thẫm, gen a quy định thân xanh lục. Theo dõi sự di truyền màu sắc của thân cây cà chua, người ta thu được kết quả sau:
P: Thân đỏ thẫm x Thân đỏ thẫm F1: 75% thân đỏ thẫm : 25% thân xanh lục.

Hãy chọn kiểu gen của P phù hợp với phép lai trên trong các công thức lai sau đây:

         A. P: AA x AA                                       B. P: AA x Aa

        C. P: AA x aa                                            D. P: Aa x Aa

Câu 17.Cho 2 thứ đậu thuần chủng hạt trơn, không có tua cuốn và hạt nhăn, có tua cuốn giao phấn với nhau được F1 toàn hạt trơn, có tua cuốn. Cho F1 tiếp tục giao phấn với nhau được F2 có tỉ lệ :1 hạt trơn, không có tua cuốn : 2 hạt trơn, có tua cuốn  : 1 hạt nhăn, có tua cuốn.
Kết quả phép lai được giải thích như thế nào ? Hãy lựa chọn câu trả lời đúng nhất trong các câu trả lời sau :

A.   Từng cặp tính trạng đều phân li theo tỉ lệ 3 : 1.

B.  Hai cặp tính trạng di truyền độc lập với nhau.

C.  Hai cặp tính trạng di truyền liên kết.

 D.Sự tổ hợp lại các tính trạng ở P.

C©u 18. ý nghÜa cña th­êng biÕn lµ:

A. T¹o ra sù ®a d¹ng vÒ kiÓu gen cña sinh vËt

B. Gióp cho cÊu tróc NST cña c¬ thÓ hoµn thiÖn h¬n
C. Gióp sinh vËt biÕn ®æi h×nh th¸i ®Ó thÝch nghi víi ®iÒu kiÖn sèng
D.C¶ 3 ý nghÜa nªu trªn
Câu 19. Một hiđrocacbon X khi đốt cháy tuân theo phương trình hóa học sau: 
X +  3O2  
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 2CO2 + 2H2O

Hiđrocacbon X là 

A. C2H4.                                B. C2H6.                     C.  CH4.                        D. C2H2.

Câu 20:   Đốt cháy hoàn toàn 5,6 lít khí etilen ở đktc. Thể tích khí oxi và thể tích không khí cần dùng ở đktc là ( biết rằng khí oxi chiếm 20% thể tích không khí)  

A. 11,2 lít; 56 lít.                                                          B. 16,8 lít; 84 lít.

C. 22,4 lít; 112 lít.                                                        D. 33,6 lít; 68 lít.            

Câu 21 Khí X có tỉ khối so với không khí là 0,966. Khí X là 
A. metan.                               B. etan.                      C. etilen.                   D. axetilen.

Câu 22. Trong các kim loại sau đây, kim loại dẫn điện tốt nhất là

A. Al

B. Ag                          C.  Cu  

D. Fe

Câu 23. Cho 4,8 gam kim loại M có hóa trị II vào dung dịch HCl dư , thấy thoát ra 4,48 lít khí hidro (ở đktc). Vậy kim loại M là :

A.Ca 


B.Mg 


C.Fe 



D.Ba                                                 
Câu 24: Nhúng một đinh sắt vào dung dịch CuSO4. Sau một thời gian, lấy lá nhôm ra khỏi dung dịch thì thấy khối lượng dung dịch giảm 0,8 gam. Khối lượng của Fe đã phản ứng là

 A. 0,56 gam                  B. 5,6 gam                  C. 8,4 gam                 D. 11,2 gam.

Câu 25.Nguyên tử của nguyên tố hóa học trong một nhóm có cùng:

A.Nguyên tử khối.



               B. Số lớp electron.

C. Số electron lớp ngoài cùng.

               D. Bán kính nguyên tử.

II.Tự luận

Câu 1..Một bàn là được sử dụng với đúng hiệu điện thế định mức là 220V trong 15 phút thì tieu thụ 1 lượng điện năng là 720kJ.Hãy tính:

a.Công suất điện của bàn là.

b.Cường độ dòng điện chạy qua bàn là và điện trở của nó khi đó

Câu 2. 

a. Cho biết tên đối tượng nghiên cứu di truyền chủ yếu của Menđen? Phương pháp nghiên cứu di truyền Menđen đã sử dụng có tên gọi là gì? Nêu nội dung cơ bản của phương pháp nghiên cứu di truyền đó.
b. Ở cà chua, gen A quy định quả đỏ, a quy định quả vàng ; B quy định quả tròn, b quy định quả bầu dục. Khi cho lai hai giống cà chua quả đỏ, dạng bầu dục và quả vàng, dạng tròn với nhau được F1 đều cho cà chua quả đỏ, dạng tròn. F1 giao phấn với nhau được F2 có 901 cây quả đỏ, tròn ; 299 cây quả đỏ, bầu dục ; 301 cây quả vàng, tròn ; 103 cây quả vàng, bầu dục.Hãy biện luận và viết sơ đồ lai từ P đến F2

Câu 3. Viết dãy hoạt động hóa học của kim loại .Nêu ý nghĩa của dãy hoạt động hóa học

Câu 4.

 Đốt cháy 3 gam chất hữu cơ A, thu được 8,8 gam khí CO2 và 5,4 gam H2O.
a) Trong chất hữu cơ A có những nguyên tố nào?

b) Biết phân tử khối của A bằng 30. Tìm công thức phân tử của A.

c) Chất A có làm mất màu dung dịch brom không?

d) Viết phương trình hoá học của A với clo khi có ánh sáng.
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